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                Estratto del VERBALE 

                                 DELLA  RIUNIONE  DEL  CONSIGLIO  D'ISTITUTO  DEL 23/04/2013 
 
L'anno Duemiladieci, il giorno ventitré del mese di aprile, alle ore 18,30, nella Sala Docenti dell’ITIS “Albert Einstein” 
di Vimercate, si è riunito, il Consiglio d'Istituto dell'ITIS "Albert Einstein" di Vimercate, debitamente convocato con 
Prot. n. 2025     / D2.3 del 17/04/2013, per discutere e deliberare il seguente 

O R D I N E    D E L    G I O R N O 
   O M I S S I S  

 
7. Criteri di assegnazioni alunni alle classi; 
           O M I S S I S 

 
Risultano presenti: 

   

 Componente genitori: Sig.  Meda Mauro 
  Sig.ra Magni Mara Giulia 

 
 Componente docenti: Prof.ssa Balestri Milena  
  Prof.ssa Bergomi Laura 
  Prof. Fumagalli Daniele 
  Prof.ssa  Silva Marina 
  Prof.ssa  Tornaghi Elena 
    
 Membro di diritto Dirigente Scolastico Prof. Spagnuolo Fernando 
    
 Componente studenti: Sig.ina Galbiati Veronica 
  Sig. Colombo Fabio Riccardo 
  Sig. Bellomi Davide 
  Sig. Oriani Edoardo 
    
 Componente Personale Ata   
    
  Sig.ra Rappazzo Carmelina 
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Risultano assenti: 

   

 Componente genitori: Sig.  Galbiati Enrico 
  Sig. Cavagnoli Enzo 

 
 Componente docenti: Prof.ssa Miriadi Maria  
  Prof. La Cauza Salvatore 
    
    
 Componente Personale Ata   
    
  Sig.ra Leone Dora 

 
 
 
 
 
 

Partecipa inoltre alla seduta, per gli aspetti tecnici,la DSGA Sig.ra  Matteo Francesca.  
 
Viene nominata presidente della seduta, in sostituzione del Sig. Cavagnoli Enzo, la Sig.ra Magni Mara Giulia. 
Constatato il numero dei presenti e dichiarata valida la seduta, si procede alla discussione dei punti all’ordine del 
giorno. Il Presidente nomina Segretario la prof.ssa Silva Marina  
 
 
      O M I S S I S 
 

7. Criteri di assegnazioni alunni alle classi 
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Il Dirigente Scolastico dà lettura della delibera del Collegio dei Docenti circa i criteri individuati e approvati per 
l’assegnazione degli alunni alle classi; si dovrà porre attenzione per quegli alunni che, non promossi, dovranno 
passare da classi del vecchio ordinamento a classi del nuovo. 
Alle 20.15 la sig.ina Galbiati Veronica lascia la seduta. 
Il Consiglio d’Istituto 
 
Componente genitori: Sig. 

Sig. 
Meda Mauro 
Galbiati Enrico 

 
 
 
 

Sig.ra Magni Mara Giulia 
 

Componente docenti: Prof.ssa Balestri Milena  
 Prof.ssa Bergomi Laura 
 Prof.ssa  Silva Marina 
 Prof.ssa  Tornaghi Elena 
   
Membro di diritto Dirigente Scolastico Prof. Spagnuolo Fernando 
   
Componente studenti:   
 Sig. Colombo Fabio Riccardo 
 Sig. Bellomi Davide 
 Sig. Oriani Edoardo 
   
Componente Personale Ata   
   
 Sig.ra Rappazzo Carmelina 

 
Sentita la relazione de4l Dirigente Scolastico 
Tenuto conto della delibera del Collegio Docenti 
Tenuto conto della votazione effettuata 
 

                                                                 Delibera N.7 
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Delibera, all’unanimità, i criteri per l’assegnazione degli studenti alle classi, così come stabiliti dal Collegio Docenti. 
 
Comunicazioni del Presidente: non ci sono comunicazione da parte del Presidente della seduta. 
Comunicazioni del Dirigente Scolastico: il Dirigente Scolastico invita la Sig.ra Magni a dar lettura di una 
comunicazione, redatta dal Comitato Genitori, sulla valutazione degli studenti nella nostra scuola. Sulla base 
dell’esperienza dei genitori firmatari, si ravvisano evidenti discrepanze tra le griglie di misurazione per le prove orali 
approvate da ogni consiglio di classe e le scale di misurazione adottate da alcuni docenti; le valutazioni, infatti, non 
utilizzano l’intera scala dei voti (dall’uno al dieci), ma in alcuni casi adottano scale ben più limitate, impedendo, a loro 
dire, una diversificazione, anche numerica, dei diversi livelli di preparazione e di conoscenza acquisiti dagli studenti. 
A tutto ciò si aggiunga la demotivazione degli alunni nel non veder riconosciuto il loro impegno e il loro sforzo. 
Il Dirigente Scolastico precisa che quella cui si è data lettura è solo una comunicazione e, quindi, non passibile di 
delibera poiché la valutazione è materia del collegio docenti, dei coordinamenti di materia e dei consigli di classe. 
Il Sig. Colombo fa notare che il documento del Comitato Genitori non entra in merito ai criteri di valutazione e non li 
mette in discussione, ma denuncia la loro non applicazione. 
Il Dirigente Scolastico fa notare che la scelta di stabilire una diversa fascia di misurazione per alcune prove è 
sicuramente motivata dalla tipologia di verifica che si vuole eseguire e ricorda che nella valutazione rientrano tanti 
altri fattori, che sfuggono alla misurazione ma che concorrono alla formulazione del giudizio finale. Invita, inoltre, i 
genitori presenti alla seduta di farsi portavoce con i rappresentanti del Comitato del fatto che non ci sia nessuna 
preclusione da parte dei docenti nell’adottare la griglia di misurazione approvata nei consigli di classe.  
Il Sig. Galbiati chiede che il documento, in quanto espressione di una componente della scuola, venga inserito nelle 
indagini di Customer Satisfaction come esplicitazione del parere del Comitato Genitori dell’istituto. 
  
Alle ore 21.00 esauriti tutti i punti all’ o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
Del che è verbale. 
 
Il Segretario del C.d.I.                                                                                                          Il Presidente della seduta 
Prof. ssa Silva Marina                                       Sig.ra Magni Mara Giulia 
______________________          ______________________ 
 

FIRMATO IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
      PROF. FERNANDO SPAGNUOLO 
      Ai sensi dell’art. 3 c.2 del DL 39/93 
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